



叙利亚阿勒颇:慈善开斋饭

3月30日,在叙利亚北部城市阿勒颇倭马亚清真寺,人们参加慈善开斋饭活动。
新华社发(蒙塞夫·梅马里摄)

埃及、约旦和法国外长呼吁加沙地带立即永久停火

新华社开罗3月30日电(记者姚兵)埃及、约旦和法国三国外长30日在埃及首都开罗举行会谈,讨论了加沙地带的人道主义危机,呼吁加沙地带立即永久停火。

根据埃及外交部发布的联合声明,埃及外长舒凯里、约旦外交大臣萨法迪、法国外长塞茹尔内呼吁加沙地带立即永久停火,并释放所有被扣押人员。他们警告“加沙地带的人道主义局势、饥荒和卫生系统崩溃造成的可怕后果”,反对任何强行将巴勒斯坦人驱离巴领土并导致其流离失所的企图。

声明说,三国外长要求斋月期间加沙地带立即停火,以实现长期、可持续的停火。这是自去年10月7日巴以冲突升级以来安理会首次通过要求加沙地带立即停火的决议。

声明说,三国外长要求在加沙地带南部城市拉法发动任何军事袭击。拉法目前是150万流离失所的巴勒斯坦人的避难所,对拉法的任何袭击都将造成大量人员伤亡,并将加剧加沙地带人道主义局势。

声明说,三国外长要求全面执行联合国安理会要求斋月期间加沙地带立即停火的决议,并强调有必要实施“两国方案”,建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。

联合国安理会本月25日通过第2728号决议,要求斋月期间在加沙地带立即停火,以实现长期、可持续的停火。这是自去年10月7日巴以冲突升级以来安理会首次通过要求加沙地带立即停火的决议。



加沙地带:领取食物

3月30日,巴勒斯坦人在加沙地带南部城市拉法等待领取食物。联合国国际法院近日发布命令说,今年1月26日以来,加沙地带巴勒斯坦人“灾难性的生活条件进一步恶化”,他们长期普遍缺乏食物和其他基本必需品,并且“饥荒正在降临”。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)

秘鲁总理表示搜查总统私人住所“过分且违宪”

新华社墨西哥城3月30日电(记者李欣)利马消息:秘鲁部长会议主席(总理)阿德里安森30日表示支持秘鲁总统博卢阿特,并认为秘鲁检察机关和警方29日深夜搜查博卢阿特私人住所的行动“过分且违宪”。

据秘鲁政府官方网站30日发表的声明,阿德里安森说,部长们支持总统博卢阿特,强烈反对破坏稳定的政治行动,并谴责通过制造政治噪音和阻碍投资影响国家发展的行为。针对总统的行动是“过分且违宪的”,“我们呼吁政治和社会力量监督宪法秩序”。

阿德里安森当天在接受秘鲁RPP电台采访时表示,他对秘鲁检察机关和警方深夜搜查博卢阿特私人住所感到“愤怒”,这是对总统及其所代表的国家尊严“不可容忍的攻击”。

阿德里安森当天在社交媒体上发文说,当前政治噪音严重,对投资和

整个国家造成影响。总统和内阁决心继续为重振经济和保障安全而努力,这是优先事项。目前“没有人考虑过因为这种过分的行动而辞职”。

据当地媒体报道,秘鲁检察机关和警方代表29日深夜强行进入总统私人住所进行搜查,扣押相关物品。博卢阿特当时未在其私人住所内。在此次搜查行动结束后,一些国会议员要求总统辞职,甚至表示将对总统推动“空缺”动议。

据报道,博卢阿特日前因被曝出使用未申报资产的豪华手表遭到“非法敛财”调查。博卢阿特曾表示,她拥有的一切来自于自身的“努力和工作”,她将前往检察机关说明真相,但尚未敲定行程。

博卢阿特于2021年7月开始担任秘鲁副总统,2022年12月7日宣誓就任总统,接替当天被国会弹劾解职的时任总统卡斯蒂略,成为秘鲁历史上首位女总统。

苏联歌曲《鹤群》被反复吟唱

——俄罗斯民众悼念恐袭遇难者

新华社莫斯科3月30日电(记者刘恺)最近一周,一首带着淡淡忧伤的曲子在很多场合被俄罗斯人反复吟唱,那就是在俄罗斯家喻户晓的苏联经典歌曲《鹤群》。它原本是献给出征未归将士的安魂曲,大意是牺牲战士的灵魂变成白鹤飞翔在天空。如今,它成为俄罗斯民众悼念莫斯科近郊音乐厅恐袭遇难者的挽歌。

3月22日晚,莫斯科近郊的“克罗库斯城”音乐厅,在俄罗斯老牌摇滚乐队“野餐”演唱会开始前几分钟,一群武装分子手持自动步枪冲进音乐厅无差别射击,随后用装有汽油的燃烧瓶纵火。

十几分钟的杀戮,144人遇难、382人受伤……遇难者名单还在更新。这起骇人听闻的惨剧,是俄罗斯历史上最严重的恐怖袭击事件之一。

一时间,整个俄罗斯都沉浸在悲痛之中。莫斯科



3月28日,人们在俄罗斯首都莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅前摆放鲜花和玩具,悼念遇难者。

新华社记者白雪琪摄

街道旁的电子屏上,有些亮起了燃烧的蜡烛和“悼念”字样,有些展示着白色鹤群飞向天空。

3月24日是俄罗斯全国哀悼日。当晚,一群社会人士发起了《鹤群在飞翔》光影悼念活动。在恐袭事发地音乐厅最南侧建筑旁的空地上,蜡烛摆成三只巨大的振翅欲飞的鹤的模样,

名在音乐厅存衣处和检票口打工的中学生,凭借对地形的熟悉,疏散和救助了数百人;一名34岁的男子,趁着恐怖分子换弹匣的时候冲上去将其打倒……

17岁兼职检票员弗拉季斯拉夫事发时帮助疏散了许多观众。他说:“我意识到自己的生命可能会在瞬间结束,但拯救许多人的生命比拯救自己一个人的生命更重要。”

在恐袭发生后的第五天,“野餐”乐队在圣彼得堡市举行了一场特殊的演唱会,以悼念恐袭遇难者。可以容纳近4000人的大厅座无虚席,一些恐袭幸存者特意从莫斯科来到圣彼得堡参加演唱会。

演出开始前,“野餐”乐队主唱什克利亚尔斯基接受媒体采访说:“幸运的是,我们的生活还将继续;不幸的是,他们的生命就此定格。”正如他在一首歌里唱得那样:“无法摧毁的东西,将成为永恒……”

塔吉克斯坦劳工欲离俄回国者增多

新华社北京3月31日电 塔吉克斯坦劳动、移民与就业部官员告诉俄罗斯媒体,俄罗斯音乐厅恐袭事件以来,在俄务工的塔吉克斯坦人近期打算回国者激增,原因是他们担心在数名塔籍恐袭嫌疑人被捕后,自己会受到俄罗斯民间“恐塔”情绪的牵累。

据路透社报道,俄罗斯塔吉克斯坦劳工、移民与就业部副部长莎赫诺扎·诺德里的话说:“我们接到许多电话。大部分电话并不是投诉我方公民(在俄)受到骚扰,

而是抱怨遭人惧怕、感到恐慌,许多人想要离开。我们正在监测相关情况,当前我方入境(塔吉克斯坦)人员比出境人员多。”

不过,塔方估计在俄罗斯外劳外流是短暂现象。据《中亚时报》网站报道,根据塔俄两国去年签署的一份协议,塔海外就业局已安排大约5000名塔公民到俄就业,占该局安排海外就业者总数6500人的77%。

俄罗斯首都莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅22日晚发生严重恐怖袭

击,导致144人死亡、551人受伤。俄方已逮捕11名嫌疑人,其中4名涉嫌直接参与袭击的男子为塔吉克斯坦公民,另外7人中也有数人来自这个中亚国家。

路透社援引塔方安全部门消息人士的话报道,塔方本周已拘留9名嫌疑人,他们被怀疑与这起恐袭以及宣布“认领”恐袭的极端组织“伊斯兰国”有关。另据塔吉克斯坦“亚洲快讯”通讯社29日报道,塔国家安全委员会已拘留15名涉嫌策划在塔首都杜尚别及附近瓦赫达

特地区21日至23日节庆活动中实施恐袭的人,暂不清楚这些人是否与俄音乐厅恐袭有关、是否同属一个组织并计划协同行动。

据国际文传电讯社29日报道,外籍劳工外流可能会加重俄罗斯经济面临的劳动力短缺问题。据俄全国建筑业协会主席安东·格卢什科夫说,俄建筑行业今年人力缺口相比2022年扩大了36%。俄中央银行先前为控制通货膨胀而提高利率,而劳力短缺造成的工资上涨是推高通胀的一个因素。

塞尔维亚总统提名防长为新任总理

新华社贝尔格莱德3月30日电(记者石中玉)塞尔维亚总统武契奇30日宣布,提名副总理兼国防部长武切维奇为新一届政府总理人选。

武契奇在向塞尔维亚国民议会提交的提案中表示,武切维奇在担任副总理兼国防部长时承担了重大责任,表明他具备履行总理职能所需的奉献精神和专业知识。

武切维奇1974年生于塞尔维亚第二大城市诺维萨德,曾任诺维萨德市长。武切维奇2022年10

月起担任塞尔维亚副总理兼国防部长。武契奇去年5月辞去执政党塞尔维亚前进党主席职务后,武切维奇当选塞尔维亚前进党主席。

塞尔维亚政府前总理布尔纳比奇本月20日当选为塞尔维亚国民议会议长。去年12月17日,塞尔维亚提前举行议会选举,以塞尔维亚前进党为核心的党派联盟“塞尔维亚不能止步”赢得议会250个议席中的129个,满足独立组阁所需的超过半数席位。

美国一款心脏泵存安全风险 酿49死129重伤

香港中通社3月31日电 当地时间3月30日,据《国会山报》报道,因存在安全风险,美国食品和药物管理局(FDA)对一款被称作“世界上最小”的心脏泵发出最高级别警报。目前,美国已召回超过66000台设备。

综合消息,心脏泵能够在医疗过程中或严重心脏病发作后对心室中的血液泵送提供短期支持。FDA表示,这款心脏泵的泵导管在手术过程中可能会刺穿心脏左心室壁,并导致严重的不良后果,包括左心室穿孔、游离壁破裂、高血压、供血不足以及死亡。目前相关事件已导致49人死亡、129人重伤。

报道称,这款Impella心脏泵由美国阿比奥梅德(Abiomed)生产,并从2021年10月10日至2023年10月10日期间投入使用。

不过,召回并不意味着产品下架。据医疗保健品及消费者护理品公司强生发言人表示,Impella心脏泵仍在市场上可供患者使用。该公司还表示,已经更新了Impella系统的使用说明,以进一步解决左心室穿孔这一罕见并发症的潜在风险。

Impella是目前唯一一款获得美国FDA批准的上市产品,也是介入式人工心脏最早商业化的产品,被称为“世界上最小的人工心脏”。目前这一赛道吸引了全球众多医疗器械公司押注,这些企业大多仍在研发阶段。

一名医疗器械领域资深人士表示,美国FDA在批准创新医疗器械方面一直走在前列,鼓励创新器械的上市,但产品上市后将进行非常严格的不良事件监测,一旦发现错误会及时召回纠错。

缅甸仰光省发生炸弹爆炸事件 致3人死亡

新华社仰光3月30日电(记者张东强 黎广滔)缅甸仰光省茂比镇政府官员30日对记者说,该镇当天下午发生一起炸弹爆炸事件,导致包括2名儿童在内的3人死亡。

该官员说,爆炸发生在公交车站附近的垃圾

堆,一名拾荒女子和2名儿童当场被炸死。

记者从仰光省警方获悉,27日至30日,在仰光苏雷、茵盛、敏加拉洞、莱达雅和茂比等地先后发生9次爆炸,共造成4人死亡、8人受伤。警方还在一些地区清除了未爆炸弹。

